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SKRIFTLIG FRÅGA P-5988/08
från Pierre Schapira (PSE)
till kommissionen

Angående: Europeiska kommissionens meddelande av den 8 oktober 2008 om "Lokala 
myndigheter: utvecklingsaktörer"

I sin resolution av den 15 mars 2007 (P6_TA(2007)0083) om lokala myndigheter och 
utvecklingssamarbete betonade Europaparlamentet vikten av att upprätta en strukturerad dialog 
mellan lokala myndigheter och gemenskapens institutioner, i syfte att inrätta ett permanent samråd 
mellan EU och de lokala myndigheterna och deras sammanslutningar på nationell, regional och 
global nivå.

I sitt meddelande (KOM(2008)0626) av den 8 oktober 2008 om "Lokala myndigheter: 
utvecklingsaktörer" föreslår Europeiska kommissionen att man upprättar en "strukturerad dialog [...] 
under överinseende av regionkommittén". Kommissionen tillägger att denna dialog ska vara en 
"särskild" dialog med regionkommittén, men utesluter inte "bilaterala dialoger med de lokala 
myndigheterna eller deras sammanslutningar". Kommissionen föreslår också att man "under 
överinseende av regionkommittén" inrättar en "informationsbörs", som gör det möjligt att inrätta 
partnerskap för samarbete mellan nord och syd på lokal och regional nivå. Det förefaller som om man 
i dessa förslag inte skulle ha beaktat övriga aktörers bidrag och erfarenheter i frågan. Av denna 
anledning har detta initiativ fått ett ljummet mottagande av de lokala myndigheternas 
sammanslutningar.

Kan kommissionen bekräfta att den värdesätter den breda och mångsidiga erfarenhet som lokala 
myndigheter och deras sammanslutningar samlat på sig inom området för utvecklingssamarbete, och 
de initiativ som lagts fram av lokala myndigheters sammanslutningar, såsom det forum för 
sammanslutningar som också regionkommittén deltar i samt den informationsbörs och det forum för 
partnersamverkan som kommissionen vill inrätta?

Vill kommissionen verkligen äventyra utvecklingen av direkta partnerskapsrelationer med de lokala 
myndigheterna och deras frivilligorganisationer, och vill kommissionen förhindra en fri utveckling av 
decentraliserade samarbetsrelationer mellan regionala eller lokala myndigheter världen över?

Kan kommissionen, i ljuset av ovannämnda synpunkter, tänka sig att ändra sin ståndpunkt i syfte att 
upprätta en dialog på lika villkor mellan kommissionen, regionkommittén och lokala myndigheters 
aktiva sammanslutningar?  

  


